

# DELA VSKA POLITIKA

Uredništvo je v Mariboru,  
Ruška cesta, poštni predal 22.

Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo.  
Uprava: Maribor, Ruška cesta 5, poštni predal 22.  
Ljubljana VII, Zadrufni dom.

Izhaja vsako sredo in soboto.

Naročnina za državo SHS znaša mesečno 10 Din, za ino-  
zemstvo mesečno 15 Din.

Malih oglasov, ki služijo v posredovanje in socijalne namene  
delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para, De-  
belo tiskana beseda stane 1.—Din. Malih oglasov trgovskega  
značaja, stane beseda 1.—Din. V oglasnem delu stane pe-  
titna enostolpna vrsta 1.50 D. Pri večjem številu objav popust.  
Čekovni račun: 14.335. — Reklamacije se ne frankirajo.

Štev. 97.

Sreda 4. decembra 1929.

Leto IV.

## Nova gospodarska filozofija ali fašizem.

Liberalizem je učil svobodo, svobodno konkurenco in s tem v zvezi demokratico. To svobodo je rabil kapitalistični liberalizem, da se je v svobodi sam lažje razvijal, ker je imel sovražnika v ostankih fevdalizma in fevdalne zakonodaje.

Kapitalizem se je razvijal, a demokracija je pričela omejevati njega svobodi deloma zaradi konkurence, izkoriščani sloji so pa zahtevali v svoje varstvo novo zakonodajo, da jih varuje pred prevetlim izkoriščanjem. Prejšnjemu liberalizmu in svobodomiselnemu kapitalizmu je postala demokracija neprijetna, zato je bilo treba preorientirati svojo »gospodarsko filozofijo« in uvesti bi bilo »gospodarsko demokracijo«, recte »gospodarsko diktaturo potom korporacijskega parlamentarizma, v katerem naj bi imele sicer vse gospodarske in tudi duhovne korporacije svoje zastopnike, vendar pa gospodarsko trdne korporacije, bogate, odločevalne vpliv. V gospodarskih parlamentih le tisti kaj velja, ki zastopa toliko in toliko kapitala; vsi drugi zastopniki so le v dekoracijo in morajo služiti prvim, ker jim režejo kruh, ker je njih eksistenca odvisna od onih, ki so gospodarji kapitala.

Že v demokratičnih državah je bilo tako. Avstrija je svetovno vojno začela šele takrat, ko je Rothschild temu pritrtil in se prej domnil s sorodniki v Parizu in Londonu, če jim ne bo škodoval. Kapitalisti so razumeli položaj, vsak s svoje strani so ponudili kapital, ker so že v naprej vedeli, da se bo dobro obrestoval, če se vojna izgubi ali dobi; zakaj premaganec bo vse plačal.

Če se izroči politična moč takozvanim »gospodarskim korporacijam«, potem prehajamo s tem v položaj, da bo volja naroda, interesi naroda brez vpliva; neomejen vpliv pa bo imel kapitalizem.

S tem sistemom politične uprave se popolnoma izolira udejstvovanje duha državljanov. Oblast je v rokah peščice ljudi, zunaj te peščice pa je mnogo zdravih misli, lepih idej, koristnih iniciativ za splošnost, toda morajo zamreti ali pa osvajati javnost, ki se bolj in bolj odtuja krivičnemu sistemu enostranske uprave. Na tem so propadli stari narodi, na tem tudi ne bodo mogli uspevati bolj kulturni narodi današnje dobe. Zakaj človeška družba se razvija in razvoj se ne da uklepati v spone. Razvoj gre svojo pot in posledice so potem slabše, če se je dopustilo, da je moral duh sanj iskati pota za razvoj izven meja vsesplošnosti.

Svoboda udejstvovanja, svoboda duha le more biti dober temelj za zdrav naravni razvoj. Nedostatki se že danes kažejo v Italiji in na Španjskem.

## Nova češkoslovaška vlada še vedno ni sestavljena.

Kakor se iz Prage poroča, bo agrarec Udrzal prve dni tekočega tedna nadaljeval s pogajanj. Medtem imajo nemški socijalisti in nemški agrarci te dni svoje strankine zbere, na katerih bodo sklepali o nadaljnjem postopanju.

## Boj za socialne zakone.

Dve anketi o socialnem zavarovanju. — Podjetniki v Zagrebu proti, delavci v Ljubljani za.

Zadnje dni sta se vršili dve anketi o socialnem zavarovanju. Ena je bila v Zagrebu na predlog trgovske in obrtne zbornice, druga v Ljubljani na pobudo Delavske zbornice.

Zagrebska anketa je povdarjala, da je pri nas socijalno zavarovanje predrago in da bi k starostnem zavarovanju morala prispevati država vsaj polovico. Namen ankete torej ni bil izpopolnitev socijalnega zavarovanja, nego le pokazati resnične in neresnične težkoče in zahteve, da se izvedba starostnega zavarovanja pokaže kot neizvedljiva.

Predvsem moramo povdariti, da je trditve, da so upravni stroški pri našem socijalnem zavarovanju preveliki, neresnična. Komisija, ki je nedavno potovala v inozemstvo, da prouči zavarovanje drugod, je ugotovila, da take trditve ne odgovarjajo resnici, ker so stara zavarovanja in deloma še ob višjem odstotku prispevka dražja, nego naše socijalno zavarovanje. Gospodje namreč menijo, da je končno odiranje delavcev in nameščencev najvišje načelo gospodarske modrosti.

Nedvomno pa je utemeljena zahteva, da k starostnem zavarovanju prispeva tudi država, to je splošnost, ker to zavarovanje koristi posamez-

nikom in javnosti. Družba izčrpa delovne sile posamezniku, sadove uživa sama, izčrpanca, ki je te sadove ustvaril, pa pušča brez deleža na teh sadovih. Iz tega vidimo, da je morala tistih, ki se starostnemu zavarovanju upirajo — nemorala.

Ista vprašanja je pretresala tudi ljubljanska zaupna anketa in je povdarila interese delavstva na zavarovanju, ki bi moralo biti v njega rok, dalje, da naj se zavarovanje unificira ter uvede zavarovanje za starost in onemoglost. Le unificirano zavarovanje s praktičnimi upravnimi metodami bi utegnili biti ceneje.

Zakon o socialnem zavarovanju je v splošnem dober, in če potrebuje kaj reforme, potem sme biti tista reforma le izpopolnitev zakona.

Z ozirom na neutemeljene predloge delodajalskih krogov je naše stališče:

»Zakon o socialnem zavarovanju je razmeroma dober; zavarovanje naj se unificira, uvede zavarovanje za starost in onemoglost ter razširi na vse delavstvo, male obrtnike in posestnike, ki morajo živeti od dela svojih rok.«

To je naloga družbe in nje predstavnice države.

## Socijalistična internacionala proti terorju

v Rusiji in Litvaniji in fašizmu

Centralni odbor socijalistične internacionalne je imel v nedeljo, dne 24. t. m. sejo ožjega odbora v Bruslju. Poleg poročil v političnem položaju je seja sprejela dve resoluciji proti terorju in političnim justifikacijam v Rusiji, v katerih zahteva odstranitev metod sedanjega režima in jamstvo za osebno varnost delavstva.

## Vojna med Rusijo in Kitajsko.

Imperijalistična vojna. — Ali Kelloggov protivojni pakt še velja za Rusijo? — Kaj pravi Društvo narodov?

Ruske čete vodijo na Kitajskem že pravo vojno in so prodrle na kitajsko ozemlje. Kitajsko ni kos odpora, deloma, ker je slabo opremljena, deloma, ker so se kitajski generali med seboj topli in je bila na Kitajskem dejansko še vedno meščanska vojna v teku. Prvi občutni porazi kitajske vojske so pa napravili čudež, da je meščanska vojska ponehala in so razni generali izrekli medsebojno solidarnost proti Rusiji. Ali tudi ta korak kitajskih generalov ne more rešiti dežele.

Kitajski general Tschangtsuehling je poslal ruskemu komisarju za zunanje zadeve Litvinovu telegram, v katerem pristaja Kitajsko na to, da se na vzhodnokitajski železnici vpostavi prejšnji stan. Bivši direktor in poddirektor bi zavzela svoji prejšnji mesti, o drugih vprašanjih bi se pričela pogajanja ter obenem ustavila vojna.

Litvinov je sporočil, da je poslal pogoje zastopniku Simanovskemu v Harbinu. Kitajsko pa naj pošlje svojega zastopnika. Ta dva zastopnika naj se dogovorita o kraju in datumu pogajanj.

Med tem je pa Kitajsko po svojih zastopnikih že intervenirala pri tajništvu Društva narodov, kjer študirajo, na kakšen način bi se ta spor

na Poljskem in Nemški Avstriji.

Druga resolucija obsoja povsem podobna politična preganjanja v Litvaniji in zahteva povratek k parlamentarnemu režimu in ugotavlja, da ni ne notranjega ne zunanjega povoda za strahovlado in diktaturo. Z odločno besedo obsoja internacionala poizkuse uvesti fašizem na Poljskem in v Nemški Avstriji.

rešil, če bi Kitajsko zahtevala intervencijo. Rusija je sicer podpisala Kelloggov mirovni pakt, toda vmešavanje Društva narodov je doslej odklanjala. Društvo narodov bo stalo, če se Rusija in Kitajsko ne pogodita, v tem slučaju pred važno nalogo, kako naj prisili Rusijo k priznanju intervencije Društva narodov.

Pomočniki za to so politični in gospodarski bojkot, materialno podpiranje stranke, ki je zahtevala intervencijo ali pa oborožena sila proti državi, ki ne respektira mednarodnega dogovora, ki ga je celo sama podpisala.

Zdi se pa, da Rusija ne bo šla do ekstremnosti, ker bi se ji to ne izplačalo. Vojna s Kitajsko je draga, ker je iz Moskve do kitajske meje precej daleč. Pa tudi moralno izpričevalo za Rusijo bi to ne bilo najboljše.

## Henderson za akcijo v prid miru med Rusijo in Kitajsko.

Dne 27. t. m. je v spodnji zbornici izjavil Henderson na interpelacijo, da Kelloggov pakt določa, da bo vsak podpisnik mirovnega pakta, ki bo skušal pospeševati svoje narodne interese z vojno, izgubil pra-

## Težave pomorske razorožitvene konference

Macdonaldova izjava.

Na sestanku zastopnikov angleškega mirovnega gibanja v spodnji zbornici je v sredo rekel Macdonald, da prete nameravani pomorski razorožitveni konferenci nove težkoče, zlasti, ker se Zedinjene države ne marajo vmešavati v notranje razmere evropske. Američani menijo, da če ne bo dobre volje in uvidevnosti, bodo pogajanja brezuspešna, Zedinjene države so pa vedno podprle, kadar je šlo za kako veliko stvar.

Ta opomin Macdonalda naj bi veljal vsem tistim evropskim matadorjem, ki so za oboroževanje, za razne diktature in ki vedno nete nove spore. Torej, če bo dobra volja; to bo delavstvo podprlo kljub — zgačarjem.

## Pred razpustom vseh telovadnih in sportnih organizacij?

Ustanovitev vsedrjavne sokolske organizacije.

V Belgradu izdajo nov zakon glede telesne vzgoje. Po tem zakonu naj bi bila razpuščena vsa telovadna društva ter spojena v eno državno telovadno organizacijo, ki jo bodo vodili vojniki-generalni. Pravijo, da je Sokol kot narodnostno bojna organizacija že opravil svojo nalogo, zato je potrebno, da se spravi v najozžji stik z državo.

Zatrjuje se tudi, da bodo unificirane vse sportne organizacije, izvzemši onih, ki imajo izključno žensko članstvo.

V poročilih o tej akciji se pritožujejo, da direktnega sporazuma teh organizacij ni bilo mogoče doseči, toda nobena teh organizacij bi ne mogla dobiti monopola. Separate organizacije se ne bodo dalje obdržale. Privatna inicijativa poleg državne ni več potrebna.

Poročilo pravi končno, da bo s tem dosežen vrhovni cilj, ki ga je zasledovalo Sokolstvo v svoji dolgi in slavni tradiciji.

Isto, kar za Sokola, velja tudi za Orla in druga telovadna društva.

Vprašanje je, če se morda name-rava obenem prepovedati tudi privatna inicijativa.

## Kitajska vlada zahteva pomoč Društva narodov.

Društva narodov. Pariški poslanik nankingske vlade je dne 27. novembra zaprosil Brianda, da Francija intervenira v rusko-kitajskem sporu kot signaturna država, ki je podpisala Kelloggov mirovni pakt. Japonska pa je nasprotno intervenirala v Washingtonu in Londonu, da intervencija še ni potrebna, ker je Rusija hotela s svojimi boji samo ukrotiti bele gardiste, ki so izzivali ob meji z napadi.

vico do ugodnosti, ki jih nudi mirovni pakt. Anglija je tudi pripravljena, pridružiti se vsaki akciji proti kršitvi Kelloggovega mirovnega pakta in za rešitev spora med Rusijo in Kitajsko. Kelloggov mirovni pakt je podpisala tudi Rusija. Doselej pa ni nobena država započela direktne akcije v ta namen. Zato mora vlada počakati prilike, da bo mogoče poudariti veliki pomen mednarodnega mirovnega dogovora.



V daljšem govoru je zunanji minister dr. Curtius rekel: Huggenbergov predlog je atentat na državno avtoriteto. Vsa propaganda za ljudsko glasovanje je laž, zgrajena na očitni nepoštenosti. Še v nobeni državi ni kaka politična stranka hotela voditi zunanjo politiko s plebiscitom; to pomeni, da so se voditelji odrekli sposobnosti, voditi politiko. Politika, ki nam jo Huggenberg ponuja, ni junaška, ampak herostratska. Huggenberg ni našel večjega odziva, ker narod ve, da vodi njegova politika v kaos. Kako misli Huggenberg drugače osvoboditi Saarsko in Porenje, kako hoče doseči novo konferenco, da se izboljša Youngov načrt? Tega ne more povedati. Zato imenujem njegovo obtožbo načrta in vlade višek demagogije.

### Pozor pred goljufi.

Ime »Cankarjeve družbe« so začeli izrabljati razni postopači in goljufi med delavstvom in med kmeti. Hodijo okrog in jim ponujajo v nakup v imenu »Cankarjeve družbe« zavarovalne srečke.

V Založni pri Ljubljani in po nekaterih drugih krajih so jim nekateri že nasedli.

Izročite vsakogar, ki se pojavi s takimi stvarmi, žandarmeriji ali policiji.

»Cankarjeva družba« izdaja samo knjige in nikakih srečk. Zato ima ona svoje poverjenike. Vse ostalo je goljufija.

V vseh slučajih prosimo prijatelje »Cankarjeve družbe«, da se vedno iz previdnosti informirajo pri strokovnih organizacijah ali podružnicah »Svobode«.

## Doma in po svetu.

**Bančna zbornica.** Dne 28. m. m. so se zbrali v Beogradu zastopniki jugoslovanskih bank, da se posvetujejo o ustanovitvi zbornice bankirjev. Ali je to njihova inicijativa ali ima kje drugje svoj povod, nam ni znano. Res smo radovedni, kako se bodo sporazumeli bankirji, ki so sicer važen gospodarski faktor, nikakor pa ne element, ki bi imel interese splošnosti objektivno pred očmi.

**Stabilizacija dinarja.** Guverner Narodne banke izjavlja, da je potreba dinar čimprej stabilizirati. Današnja teoretska pariteta dinarja je 0.09125 švicarskih frankov.

**Belgijski ministrski predsednik Jaspár** je dobil mandat, da sestavi novo vlado. Jaspár bo počakal nekaj dni na sklepe liberalne stranke, ki je imela te dni svoj kongres. Uspel bo težko.

**Prijateljstvo Bolgarije in Italije.** Bolgarija se brani plačevati reparacije. Kako je postopala Italija v tem vprašanju, poroča »Times«. Velika Britanija je predlagala, da naj Bolgarija plačuje na leto 12½ milijona frankov za reparacije. Italija pa je bila razburjena in je predlagala 18 milijonov za Bolgarijo. Šele pozneje sta se zedinili Anglija in Italija, čemer se je pridružila tudi Francija, na 15 milijonov frankov letno. Šele po končanem dogovoru je poslala Italija dopis, da se dogovoru pridruži, le če se reparacije za Bolgarijo še bolj znižajo.

**Avstrijski voditelj Heimwehra Valdemar Pabst obtožen umora.** Berlinsko državno pravdnštvo je dobilo kazensko ovadbo, da je polkovnik Pabst zapovedal in dal organizirati umor Karla Liebknechta in Roze Luksemburgove. Navidezno povelje se je glasilo na aretacijo, v resnici pa ju je ukazal ustreliti. Dve priči sta se že ponudili. Vprašanje pa je, če ga bo avstrijska vlada izročila Nemčiji ali ne, ker nastane vprašanje, ali je umor zločin ali pa politično dejanje. Avstrija je doslej upoštevala asilno pravo, ki koristi marsikomu, ki mora bežati zaradi političnega preganjanja pred političnim terorjem v inozemstvu.

**Tiskovni zakon v Avstriji.** Avstrijski reakcionarji bi radi pripeljali republiko nazaj v predmarčno dobo. Parlament se trenutno ne bori le s spremembo ustave v nazadnjaškem smislu, ampak tudi z izpremembami tiskovnega zakona. Po sodbi avstrijskega časopisja se lahko sklepa, da bi imel novi tiskovni zakon biti eden najbolj nazadnjaških, ker se ga branijo celo taki listi, kot je graška »Tagespост«.

**Novi Dunaj.** Dunajska mestna občina je zopet sklenila zidati štiri velikanske stanovanjske hiše, med drugimi nebotičnik s 16 nadstropji. Za novi stadion, v katerem se bo l. 1931 vršila delavska olimpijada, je dovolil mestni svet šest milijonov šilingov.

**Plebiscit v Nemčiji o Huggenbergovem predlogu** je prišel na seji dne 27. novembra na razpravo v nemškem državnem zboru. Vlada je kratko utemeljila predlog, da se plebiscit odkloni, dasi je dobil zadostno podpisov, da se tak predlog stavi. Des-

ničarske stranke so govorile obstrukcijske govore, vendar bo vlada zahtevala glasovanje že danes, če pride predlog do tretjega čitanja.

**Finančni diktator v Nemčiji.** Nemška ljudska stranka je stavila predlog, naj bi se imenoval stalen diktator za državne finance, ki bi imel jako obsežno polnomoč. Isti bi smel prisostvovati sejam vlade, kakor tudi sejam vseh korporacij, kjer bi imel pravico ugovora. Smel bi konsultirati veččake in staviti predloge.

**Diktator Rusije Stalin** je na zadnji konferenci zopet zmagal nad desničarji. Skupina Buharin-Rykov se je vdala in sprejela njegova načela. Rykov pa ne bo več predsednik sveta ljudskih komisarjev.

**Izseljevanje iz Rusije.** Več desetisoč Nemcev in Grkov se selj iz Rusije, dasi so prebivali v Rusiji že desetletja. Nekaj bi se jih rado selilo nazaj domov, drugi pa v Kanado, Afriko ali kamorkoli. Ti kmetje so tam popolnoma obubožali, tako da nimajo nikakršnih pomočkov za obdelovanje polja.

**Glasovanje za prohibicijo v Bolgariji.** Društvo za kulturno in gospodarsko povzdigo vasi v Sofiji je pozvalo nekatere kraje na ljudsko glasovanje za odpravo vaških krčem. Kraji Maleševci in Mlekarevo so se temu pozivu odzvali. Glasovanje je izkazalo veliko večino za odpravo krčem. Kako razširjena je alkoholna kuga v Bolgariji, si lahko predstavljamo, če se pomisli, da pride v Maleševcih na 200 družin 128 krčem. Na podlagi tega glasovanja je notranje ministrstvo dovolilo zapreti vse te krčme.

**Na kanonika je streljala.** V Rimu v Vatikanu je kanonik iz Osla. Sprijaznil se je z Ramstadovo še v Oslu in jo hotel poročiti, pa so ga premetili v Rim in se je potem skesal. Kanonik Smith je pa povabil Ramstadovo v Rim. Tedaj pa je imel opravka kot član neke komisije v Haagu; pozneje se je je pa ogibal. Ramstadovo je to jezilo in je streljala nanj. Vatikansko sodišče smatra, da se je gospodični omračil um in so jo poslali nazaj na Švedsko. V Rimu se je morala preživljati s šivanjem in je živila v skrajni bedi. Mož pojde sedaj v samostan.

**Silen požar v bostonski luki.** Iz New-Yorka poročajo, da je v petek, dne 29. novembra izbruhnil na neki ladji v bostonski luki silen požar. Ker je ena ladja, na kateri se je nahajalo mnogo gorivnega olja, eksplozirala, se je požar razširil na ostale ladje v luki in na bližini se nahajajoče hiše, vsled česar je bilo celo mesto v veliki nevarnosti. Zgorelo je 12 zgradb do temelja.

**Byrd preletel Južni tečaj.** Iz New-Yorka poročajo 30. novembra, da je vodja polarne raziskovalne ekspedicije Byrd preletel Južni tečaj. Ta vest je po celi Ameriki izzvala veliko senzacijo, kajti zgodilo se je prvič, da je človek letel z letalom čez Južni tečaj.

**Umrli je maharadža v Nepalju.** Ta orientalec je odpravil v svoji deželi leta 1924 suženjstvo in s tem dosegel, da je bilo v dveh letih osvobojenih 60.000 sužnjev.

# Med 7 prednostmi ena :

Vsebuje terpentin!



Najbolj gotovo znamenje dobro oskrbovanega perila je, da diši kot svež gozdni zrak – dokaz, da pravo francosko terpentinovo olje vsebuje

# Schichtovo Terpentinovo Milo



### Kulturni pregled.

**A. Kožnikov: Jeromkin krož,** mladinska povest ruskega mladinskega pisatelja je izšla v prav mični izdaji Proletarske knjižnice. Knjižgo krasj več slik ruskega umetnika J. Mročkovskega. Tudi naslovna stran je ilustrirana. Prevod iz ruščine je oskrbel I. Vuk. Knjižga je lepo darilo za Miklavža, za Božič, za Novo leto, za god, za lepe rede otroku in okras družinski knjižnici. Dobiva se v vseh knjigarnah. Cena 10 Din.

### Ljubljana.

»Prijatelj prirode«. V nedeljo dopoldne je bil ustanovni občni zbor »Prijatelja prirode« v Ljubljani. Predsednik novega društva je znani alpinist dr. H. Tuma. Med delavstvom je za novo društvo veliko zanimanje in je pričakovati, da bo kar najlepše uspevalo.

**Delavski oder »Svoboda«.** Dne 8. decembra ob 8. uri zvečer se ponovi v dvorani Delavske zbornice sijajno uspela igra L. N. Tolstoja »Vstajenje«. Igrajo člani Delavskega odra. Režiser B. Kreft. Prodaja vstopnic v Strokovni komisiji.

**Prosvetni odsek »Delavske zbornice«** bo priredil letos serijo poljudno-znanstvenih predavanj. Predavanja se bodo vršila vsako sredo ob 8. uri zvečer v dvorani Delavske zbornice. Predavanja so namenjena našemu delavstvu in naj bo zato udeležba kar največja. Naše kulturne in strokovne organizacije naj poskrbe za agitacijo. Prvo predavanje bo v sredo, 14. decembra. Predavala bo specialistinja za ženske bolezni dr. Mira Finkova o higijeni ženskega telesa. To predavanje bo samo za ženske. Po vsakem predavanju bodo lahko poslušalci uživali radiokonzerte po sijajnem zvočniku, ki je montiran v dvorani.

**Delo je na razpolago:** Moškim: 6 hlapcem, 4 mizarjem, 20 čevljarjem, 50 tesačem, 35 rudarjem, 5 krojaškim pomočnikom, 1 pleskarju, 1 mesarju, 1 zlatarskemu pomočni-

ku, 1 urarju, 1 mojstru za izdelovanje bonbonov, 2 črkoslikarjema, 1 dežnikarju, 1 štalaterju telefona, 1 orodnemu kovaču, 1 nožarskemu pomočniku, 4 zidarjem, 1 graverju, 1 vrtnarju, 30 zidarskim delavcem, 1 stolariju, 3 žagarjem, 1 tapetniku, 1 trgovskemu potniku, 13 vajencem. Ženskam: 1 dežnikarici, 4 šiviljam perila, 1 pletilki, 1 sobarici, 1 likarici, 5 služkinjam, 4 vajenkam.

### Maribor.

**Proslava desetletnice podružnice »Svobode« v Maribor.** V soboto, dne 7. decembra 1929 se vrši v velikih kazinskih dvorani kulturni večer, pri katerem sodelujejo vsi odseki. Spored: 1. Koračnica (koncertni trio). 2. Slavnostni govor. 3. Seliškarjeve pesmi (deklamacije). 4. »Požarna bramba« (šrokoz od Cehova, izvaja dram, odsek »Svobode«). 5. Uvertura (koncertni trio). 6. Telovadni nastop (izvaja DTE »Svoboda«). 7. »Afrika poje« (recitacije iz pesniške zbirke ameriških zamorcev). 8. Potpurija (koncertni trio). 9. a) »Moto« od prof. Hladky, b) »Jutro« (od dr. A. Schwaba), c) »Ej tedaj« (od dr. A. Ipavca), d) »V gozdu« (od E. Adamiča). Izvaja mešani zbor »Svobode« pod vodstvom g. Nerata. 10. Žive slike (marmornate skupine, izvaja DTE »Svoboda«). Začetek ob 20. uri.

**Obratni zaupniki** se naprošajo, da pridejo po letake za sobotno proslavo »Svobode« v upravo »Delavske Politike« na Ruški cesti, kjer se dobe tudi vstopnice.

**Nov konflikt v Derwuschekovi toarni, Maribor.** Inšpekcija dela je bila te dni naprošena za intervencijo pri Derwuscheku v Lajtersberku. Tovarnar je proti jasnim določilom kolektivne pogodbe naenkrat znižal de-

